Modelo D. Febrero 2016. No debe entregar los enunciados
Férmula de correccion: Aciertos — (Errores / 2)

Material permitido: Formulario de cualquier curso académico sin anotaciones y cualquier tipo de calculadora en la que no se

pueda introducir texto

SITUACION 1. Los pensamientos automdticos (también denpminados autodidiogos) constituyen un nivel de funciongmiento

cognitive que hacen referencia o la formo como lg persong percibe v construve su mundp vy se emplean poro evaluar lo

vuinerabilidad cognitiva ante determinadoes trastarnos psicoldgicos comao lg depresidn, Un estudio publicado en Ansiedad y

Estrés por Calvete {2005) confirmo ung mavor presencia en las mujeres de pensamientos que expresan ung visicn negotiva de

si mismas, autoculpa, rechazes por parte de fos demds v desesperanza {autodidiogos negativos). Esta mayor presencia de

pensamientos qutomaticos negotives contribuye o explicar fas diferencias de género en depresion.

Imagine gue usted dispone de una muestra de 121 mujeres v 151 hombres gue responden a una Escala de Depresion (D)

obteniendo una puntuacidn media de 19,2 v una desviacidn tipice insesgada de 9.5 para las mujeres y de 16,8 v 8,5

respectivamente pars los hombres. Ademas en un 18% de las mujeres presentan un predominio de los autodidlogos negativos

frente al 9% de los hambres.

Si desea comprobar gue [as muestras de hombres (H) v mujeres (M) provienen de poblaciones con ia misma varianza en la
Escala de Depresidn {EDY, iz hipdtesis nula que formularia es:
Al oj = oy

B cr; = iy
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Sidesea comprobar gue fas muestras de hombres v muieres provienen de poblaciones con la misma varianza en la Escala

de Depresidan (ED)], ef estadistico gue obtiene v su valor critico son, aprokimadaments:

A} 2,19 p=0,05

B16,97; p<,10

CY1,25; p»0,10

Si desea comprobar que [3s mujeres obtienen puntuaciones mas altas gue los varones en la Escala de Depresion {ED) e
estadistico de contraste que obtiene en valor absoluin, vale, aproximadamente:

A} 2,20

By2

30,26

St con los datos de su investigacion ef estadistico d de Cohen toma e valor 6,27 podria afirmar que:

A} Bl 60,64% de s hombres superan fa media de depresion de las mujeres,

B) Bl 60,64% de las mujeres superan la media de depresisn de los hombras,

C} Bl 27% de los hombres estdn por debajo de la media de depresitn de las mujeres,

Si desea determinar ef intervalo de confianza para ia varianza poblacional de la escala de depresion {ED} para hombres,
daberd asumir gue la distribucidn muestral de la varianza es:

A} F de Fisher,

& Chi-cuadrado.

C3 T de Student.




&- El intervaio de confianza de |z proporcion de mujeres que presentan un predominio de los autodidiogos negativos an g
pabiacion general, con un nivel de confianza del 85%, es, aproximadamente:
AYO,112 ¢ 5,248
B 0,09y G267
CY 0,398 v 0,297
7- Si guisre contrastar iz hipdtesis de que en la poblacidn & porcentaje de mujeres sintomaticas con predominio de
autodidiogos negativos as rayor del 10%, [a hipdtesis nula que formula es:
Ay == 3,10
By < (3,10

Cyw = 6,10

i

8- £l estadistico de contraste para iz hipdtesis nula de gue ef porcentaje de mujeres sintomédticas con predominio de
autodidiogos negativas es mavyor del 10%, es, sproximadaments:
A} 2,83
813,14
Cy 1,74
9. Cuzal de los sigutentes estimadores para la media poblacional de una distribucion es suficients:
A} La mediana,
B} Lamedia aritmética.
¢} lamoda.
18- Se Hama error tipico de un estadistico & {a desviacidn tipica de

A} Ef parametro poblacional
Bi La distribucidn muestral del estadistico.
3 la distribucion de Ia muesira.

SITUACION 2: Bl director de una escuela de ajedres estd interesado en identificar la mejor estrategia de control de 1a atencion
{durante igs partidas) para entrenar a los alumnos en iz utilizacidn de la mds adecuada. Se han estudiado tras astrategias:
centrarse en estimufos internos (A}, centrarse en estimulos externos (B} v hacer una parada de pensamiente {C) Bl control de
iz atencion se ha medido mediante una variable fisicldgica {variaciones en iz actividad eléctrica de ia pisll. Se selecciond una
muestra aleatoria compussta por 45 jugadores de ajedrer, gue se asignaron al azar a una de las itres condiciones

exparimentales, 5 obiuvieron los siguientes resultados:

Estrategia n Media D. Tipica
A 15 37,53 11,17 S$Crgra = 6763,46
B 15 34 3,8
C 15 47,73 12,18 Mgpror = 1252
Totsl 45 18,75 12,31

Tras realizar todas las comprobaciones necesarias se conciuysd gue [as observaciones eran independiantes, {as distribuciones

normaies v 1as varianzas homogéneas.,

1i- La técnica de andlisis de datos adecuada para probar la hipdtesis dal investigador es:
A} ANOYVA de un factor con muestras independisntes,
B3 AMOVA bifactorial
O} AMOYA de medidas repetidas,



12- La variable independiente de este sxperimenio a5;
A} Las variacionss de la actividad eléctrica de fa plel,
B £ tipo de estrategia de control de fa atencidn,

Y

3B que los sujetos sean jugadores de ajedrez,
13- Se trata de un disefio:

Al Contres grupos no equilibrados,

Bl Con muestras relacionadas.

¢} Conmuestras independientes.

=
¥

Teniendo en cuenta la téonice apropiads para resclver este diseflo, cudl seria e valor de los grados de libertad del
denominadaor del estadistico de contraste:
A} 42
1y 44
¢y 28
15- Cudl es el valor mas aproximado de ia ST
A} 52584
By 762,52
Ci 152506
suppniendo gue el céloulo del estadistico de contraste arrojd un valor igual & 6,09, con este dato:

l«e)
B

[y
®

A} No podemos tomar ninguna decision respecto a la hipdtesis de igualdad de medias.
B} Podemos rechazar la hipdtesis de igualdad de medias {NC = 95%).
) No podemos rechazar la hipdtesis de igualdad de tas medias {NC = 35%},
17~ Bl valor oritico para rechazar 5, con o = 0,01 vale
V4,18
i 5,33
iy 44
18- Syponisndo gue NO se rechazara la [y, entre gqué grupos serfa convenients realizar comparacionss:

o omom

Al Entre ninguno.
B Enre los grupos 8 v C gque son los gue presentan la maxima diferencia en sus resultados.
Cy Fotrelosgrupos A, By C

SITUACION 3. Un estudio publicado en Accidn Psicoldgica por Ramirez-Lucas, Ferrando, y Sainz {2015), analize la influencia de
o intelfigencio emocional {iF) de los podres v ef desarrolio emocional de sus hilos escolarizodos en ef 22 cicle de educocisn
infantil, indicando gue los podres con mavor IE tienden o mostrar un estito mas democrdtioo que gutoritario gue, o 5U vez,
influye positivamente en l IE de los sifios.

Imagine gue usted desea corroborar estos resultados con escolares de pachillerato para lo que dispone de una
muestra de 82 niftos v sus respectivos padres gue responden & un cuestionario de IF para adultos {EA} v a un segundo
cuestionario de Fstilos Parentales {FP), que valora el estifo parental gue varfa desde autoritario a democrdtico sobre una dnica
escata de intervalo. Por su parte, los hijos responden a un Inventario de {F para Escolares (1EF), obteniendo los resultados que
se muestran en las siguientes tablas.

Correlaciones

Medis Yarianza
- EP IEA IEE
EP 49 5 £ - 0,65 0,42
EA 2,7 i A ] 0,56
I£E 3,1 1,3 EE i




18-

20

21-

22~
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Si quisiéramos pronasticar la puntuacidn de IE de los hijos {IEE} a partir de la IE de sus padres {[EA), [a pendients de la
ecuacidn de regresion es:
A} 0,609
B (3,662
CY0,518,
Con fos datos de su investigacion, fa puntuacion en 1a escala de IEE gue pronosticamos para un estudiante cuyos padres
gbtienen una puniuacion de 3,1 puntos enla escala de 1EA es;
A} 3,07
B} 3,34
) Faltan datos para su calculoe.
£l 31,36% de la variabilidad de la IE de los Escolares {1EE) se explica por
A} Los estilos parentales EP
81z IE de los padres.
C} una cambinacidn lineal de los estilos parentales v la IE de 1os padres,
51 en la ecuacidn de regresion para pronosticar la E de los hijos (IEE) a partir de & 1E de los padres {IEA} vy su Estilo Parenta
{EFP} se obtuvisss un coeficiente de determinacion de §,2868 podriamos afirmar que & 33,69% de 13 varianza =i la {E de
los hifos (IFE} se debe a:
A} La 1E de sus padres {IFAL
81 Al Estile Parental {EP) de los padres.
Considerando gue la IF de los Escolares {IFE} se puede predecir a partir de {a IF de los padres v de los Fstilos Parentales
{EPY, la correlacidn semiparcial entre las variables 1EA e {EE representa la contribucion de {a IE de los padres sobre iz IF de
{os hijos habiendo eliminado:
A} de la variable IFE {a influencia de EP.
Bj de la variable 1EA fa influencia de EP.
£} tanto de IEE como de 1EA [a influencia de EP
3 Una combinacion lineal de la IE y el EF de los padras,
- Bl valor del estadistico para contrastar s hipétesis de significacion de la correlacidn lineal simple entre ia 1 de los padres
{FEA} v su estilo parental {EF) &5, aproximadamente:
A} 6,05
By 7,65
14,34
La correlacidn enire 1 iE de los hijos {IEE} v IF de padres {IEA} eliminando de ésta iz influencia del estile parental {EP} es,
aproximadamente:
A} 0,56
By 0,32
Cl 0,38



